

ОБЕЛЕЖАВАЊЕ 15. ФЕБРУАРА – ДАНА  
ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

## НЕПРОЛАЗНЕ ВОЈНИЧКЕ ВРЛИНЕ

Поводом 15. фебруара – Дана државности и Дана Војске Србије, министар одбране др Зоран Станковић упутио је честитку свим припадницима Министарства одбране и Војске Србије.

“Први пут у нашој историји, обједињени су Дан државности и Дан Војске. Тиме је на симболичан начин истакнута идеја да је српска војска била и остала гарант државности, а њени припадници ослонац друштву у очувању духовних и материјалних вредности”, каже се у честитки министра одбране и наглашава да успешна реформа система одбране има за циљ да његовим припадницима обезбеди боље услове за живот и рад и додатни разлог да буду поносни на себе и посао којим се баве.

“Позивам вас да и даље својим моралним и војничким врлинама чувате непролазне вредности и војничке традиције нашег народа, а својим професионалном и стваралачким радом пружите најбољи одговор на савремена кретања у земљи и свету”, поручује министар Станковић.

У својој честитци припадницима Војске, начелник Генералштаба генерал-потпуковник Здравко Понош истакао је да предстоји завршетак процеса реорганизације, модернизација и, до 2010. године, професионализација Војске. „На нама је да остваримо



Снимио Р. ПОПОВИЋ

постављене циљеве, све време имајући на уму актуелне безбедносне ризике”, наводи се у честитци генерала Поноша.

Поводом Дана Војске министар одбране Зоран Станковић и начелник Генералштаба генерал-потпуковник Здравко Понош приредили су у Дому гарде у Топчидеру свечани пријем.

На споменике устаницима и јунацима у ратовима за слободу Србије положени су венци на Авали, Опленцу и у Орашцу.

Поводом Дана Војске, у Београду, Новом Саду и Нишу, одржани су једносатни променадни концерти војних оркестара.

У част празника отворене су и две изложбе – у Војном музеју на Калемегдану изложба војног наоружања *Од пушке шишане до црне стреле*, а у Централном Дому Војске изложба икона и фреска на којој је приказано тридесетак икона светаца, апостола, божослова и најзначајнијих догађаја из хришћанства.

А 15. фебруара, на Калемегдану ће бити изведена интервјуовска показна вежба “Сретење 2007”, на којој учествују припадници специјалних јединица и војне полиције, пешадијски и инжењеријски састави, а посебно ће интересантан бити наступ Ваздухопловства и бродова Речне флотиле. ■

Р. М.

## ПОДРШКА ДРЖ

Министар одбране др Зоран Станковић учествовао је протекле седмице у раду два значајна међународна скупа.

Први је састанак министара одбране и спољних послова чланица Америчко-јадранске повеље и балтичких земаља, 6. фебруара у Талину у Естонији, а други је 43. међународна конференција о безбедности у Минхену, од 9. до 11. фебруара.



У изјави за *Одбрану* по повратку из Минхена, министар Станковић је рекао: “У свим разговорима током конференције изражен је став Министарства одбране да се ми залажемо за решавање косовског проблема политичким и правним средствима, и да дајемо пуну подршку нашем државном врху и преговарачком тиму који настоје да сачувају територијални интегритет Србије. У свим тим активностима Војска ће бити конструктивна, односно ниједним својим гестом неће оптеретити преговоре и преговарачку позицију наше земље”.

Министар је навео да је поновљено опредељење да морамо испунити међународно преузете обавезе и да Војска ради на томе у оквиру Акционог плана Владе Србије. “Важно је нагласити и то да смо за реформу нашег система одбране добили високе оцене, а због свега што смо радили и урадили у претходном периоду стекли смо високо поверење и постали кредитбилан партнер у будућим евроатлантским интеграцијама”.

Станковић је пренео и изјаву руског председника Путина, који је на конференцији иступио са генералним ставом како треба решавати проблеме и zaloжио се да се то постиже преговорима а не насиљем. “На конференцији за новинаре Путин је о Косову изнео став Русије да ће она прихватити свако решење које буде договорено између заинтересованих страна”, рекао је Станковић.

Током конференције у Минхену, једног од најзначајнијих међународних скупова о безбедности са традицијом од 1962. године, министар Станковић имао је низ сусрета са високим званичницима САД, Велике Британије, Немачке, Италије и међународних организација.

У сусрету са генералним секретаром НАТОа, Јапом де Хопом Схефером, министар Станковић је рекао да пријем наше земље у Партнерство за мир доживљавамо као признање за досадашње реформе система одбране и охрабрење за наставак даљих интеграција, али и као обавезу да истраје мо још интензивније на том путу.

Јап де Хоп Схефер је нагласио да Србија не сме бити искључена из даљих евроатлантских процеса јер представља гарант стабилности у региону, али да је неопходно да испуни своје преостале међународне обавезе.

На састанку са италијанским министром одбране Артуром Парисијем, министар Станковић изразио је задовољство што ће италијанска амбасада у Београду следеће две године бити амбасада за контакт Србије са НАТОом. Министар Париси је рекао да две земље традиционално имају веома добре односе који могу бити додатно унапређени билатералном војном сарадњом.

# ЖАВНОМ ВРХУ



Учесници међународне конференције у Естонији

Министар Станковић се састао и са високим представником Европске уније за спољну политику и безбедност Хавијером Соланом, специјалним координатором Пакта за стабилност Југоисточне Европе Ерхардом Бусеком, америчким замеником помоћника секретара одбране за европску и политику НАТОа Данијелом Фејтом, те државним секретаром Министарства одбране Немачке Кристијаном Шмитом.

На 43. конференцији о безбедности у Минхену, која је ове године била посвећена теми "Глобалне кризе – глобална одговорност", окупило се више од 250 високих светских званичника из преко 40 земаља.

Министар Станковић је веома позитивно оценио и наше учешће на састанку министара одбране и спољних послова чланица Америчко-јадранске повеље и балтичких земаља, у Талину у Естонији.

"Током конференције поднео сам реферат *Више партнера за НАТО, више стабилности за Европу*, који је веома добро примљен од свих учесника. Ту смо ми истакли наше основно опредељење за развој регионалне сарадње. Такво наше опредељење, као земље од централног значаја на Балкану, важно је за даље јачање безбедности у региону, са којом долази до послешивање привредног развоја и нових улагања", рекао је министар Станковић, оцењујући Америчко-јадранску повељу као важан инструмент у интеграцијама региона у евроатлантске структуре.

Током боравка у Талину, министар одбране Србије разговарао је са министрима одбране и спољних послова Литваније, Летоније, Хрватске, Македоније, Албаније, Босне и Херцеговине и Црне Горе, а одвојене билатералне сусрете имао је са министром одбране земље домаћина Јиргеном Ливијем и америчким замеником помоћника секретара Бироа за европске и евроазијске послове Розмери ди Карло, која се zaloжила за продубљивање сарадње Србије и САД, посебно у области школовања наших официра и наставка партнерства са Охајом.

Америчко-јадранска повеља је безбедносна иницијатива, коју су у мају 2003. године у Тирани потписали тадашњи државни секретар САД Колин Пауел и министри спољних послова Македоније, Албаније и Хрватске. Та иницијатива наглашава намеру САД да настави са пружањем помоћи земљама које спроводе реформе на путу ка евроатлантским интеграцијама, како би унапредили регионалну стабилност и просперитет.

У оквиру Америчко-јадранске повеље Србија има статус посматрача и присуствује састанцима на нивоу министара одбране и начелника Генералштаба. ■

Р. МУТАВЦИЋ

ПОМОЋНИК МИНИСТРА ЗА ПОЛИТИКУ  
ОДБРАНЕ У ИТАЛИЈИ И НОРВЕШКОЈ

## НАПРЕДОВАЊЕ У ЕВРОАТЛАНТСКИМ ИНТЕГРАЦИЈАМА

Помоћник министра за политику одбране Снежана Самарцић-Марковић боравила је 29. и 30. јануара у радној посети Италији, а 5. и 6. фебруара учествовала је на међународној конференцији о безбедности у Ослу.

Током посете Италији, Снежана Самарцић-Марковић састала се са замеником министра одбране Италије Ђованијем Лоренцом Форцеријем. Тема разговора била је дефинисање основних праваца сарадње Амбасаде Италије у Београду, која је преузела улогу контакт амбасаде за односе Србије са НАТОом. Као приоритети, одређене су област јавне дипломатије, односно повећања међусобног поверења између Србије и НАТОа, парламентарна сарадња и активније учешће Србије у парламентарној скупштини НАТОа, али и веће ангажовање италијанских стручњака у оквиру Србија-Нато групе за реформу одбране.

Било је речи и о конкретним облицима за унапређивање билатералне војне сарадње, реформи система одбране, напредовању Србије у евроатлантском интеграционом процесу, те о ситуацији у региону.

Помоћник министра Снежана Самарцић-Марковић имала је бројне сусрете са представницима Генералштаба, Министарства спољних послова и Одбора за безбедност Парламента Италије.

Тема међународне конференције о безбедности у Ослу била је "Стратејско размисљање о будућности – аспекти енергетске безбедности", а посебно је било речи о превенцији могућих сукоба услед смањења енергетских ресурса и о мировној операцији у Авганистану.

Питање стратегијског приступа енергетској безбедности и превенцији могућих сукоба услед смањења енергетских ресурса, покренуто је на Самиту НАТОа у Риги и садржано у тексту Декларације која је тада усвојена.

Конференцију су отворили државни секретар за одбрану Норвешке Еспен Барт Ејд и Крис Донели са Одбрамбеног института Уједињеног Краљевства, а учествовали су бројни стручњаци из ове области, те високи представници министарстава одбране из великог броја земаља.

Током боравка у Ослу, помоћник министра за политику одбране Снежана Самарцић-Марковић имала је састанке са државним секретаром Министарства одбране Норвешке Свејном Ефстадом, председником норвешког парламента Торберном Јагланом и са политичким директором Министарства спољних послова Норвешке, Кајом Ејдеом. ■

ДРЖАВНИ СЕКРЕТАР ЗВОНКО ОБРАДОВИЋ  
У ЗАГРЕБУ

## РЕФОРМА RACVIAC-а

Државни секретар у Министарству одбране Звонко Обрадовић учествовао је 1. и 2. фебруара на састанку Радне групе за идентификацију краткорочних и дугорочних мера за јачање статуса RACVIAC – Регионалног центра за помоћ у контроли и верификацији наоружања у Загребу.

Радна група, која је формирана на последњем састанку Међународне саветодавне групе, почетком октобра 2006, има задатак да изради предлоге о будућем функционисању RACVIAC у областима које се односе на правни оквир и финансирање, те да предложи организационе и персоналне промене у оквиру проширења мандата ове регионалне иницијативе. ■